

“心贴心”服务 “零距离”解难

——营山县市场监管局打好助企纾困“组合拳”

今年以来,在疫情和高温天气的多重影响下,众多企业和经营主体遇到了前所未有的压力和困难,为此,南充市营山县市场监管局及时响应企业需求,结合职能,主动作为,积极帮助企业纾困解难。

细心指导 高效维权

10月21日,营山县市场监管局接到了一个“紧急”投诉,四川润丰肉食品有限公司(以下简称“润丰”)工作人员在网络平台发现,河南省漯河市润玖

恒食品有限公司(以下简称“润玖恒”)销售带有“润恒阳”字样的牛仔骨,涉嫌侵犯该公司“润丰恒阳”的注册商标专用权。

据了解,润丰于1999年成立,主要从事肉制品、畜禽屠宰、肉食品及畜禽副产品鲜销等经营活动,并于2020年申请注册“润丰恒阳”商标;润玖恒于2022年6月成立,主要从事鲜肉零售、鲜肉批发、食品销售等经营活动,目前并未申请任何注册商标。

由于润丰没有商标维权经历,不知如何开展维权工作,遂向县市场监管部

门寻求帮助。在接到投诉后,营山县市场监管局高度重视,成立工作专班,由相关工作分管领导和知识产权股、民发股、消保股等相关股室负责人组成维权工作组,会同企业相关负责人开展商标维权交流,对润丰商标维权给予详细指导和帮助。同时,该局及时联系涉嫌侵权企业当地市场监管部门,衔接相关事宜,商讨联合开展商标维权工作。此外,该局建议企业可通过向人民法院提出诉讼的方式及时维护自身合法权益。

为做好企业后续维权工作,该局

还安排知识产权工作具体负责人进行全程指导,协助企业完善证据收集,为企业维护合法权益提供帮助,切实确保企业的合法权益得到有效保护。

精心谋划 打造特色

梨木村位于营山县城西南部,全村幅员面积4.62平方公里,全村共1785人,以水稻、生猪、鱼苗等为主要产业。该村所产大米质地优良,在当地负有盛名,遂打算注册商标

用于本地大米销售。

今年9月,营山县市场监管局知识产权股负责人热情接待了该县星火镇梨木村相关负责人,帮助其解决有关大米注册商标的事宜。

通过交流,该局知识产权股负责人认为,星火镇产业几乎都是农业,各村发展产业单一、重复,普遍存在后期销路窄、效益低等问题。结合梨木村实际,他建议以培育本村特有的品牌大米为抓手,同时开展种养业结合发展,将种植的稻谷加工成品牌大米,将米皮麸糠用于麻鸭养殖,与营山特色食品“星火板鸭”联动发展,做到品牌与品牌架桥,开辟一条发展特色经济的致富路。

听到这个建议后,该村两位负责人深受启发,立即向上级进行了汇报并获得了星火镇相关负责人认可。同时,该镇结合“特色”提出了增加观光农业的新思路,并向市场监管部门发出协助请求,对梨木村和星火的品牌培育及发展提供更多意见和帮助。县市场监管局表示,接下来将与该村密切沟通交流,助力打造特色品牌,实现乡村经济快速发展。

暖心出招 助企解难

营山蜀农农业有限公司(以下简称“蜀农农业”)占地面积1000余亩,主要种植、销售红心柚,是营山县市场监管局今年商标培育的重点企业。在开展商标

培育“回头看”时,该局发现企业遇到了紧急难题。受到夏季高温干旱影响,果树受灾严重,该企业已投入10万余元进行抢救,但果实卖相远比不上往年,加上疫情影响,对外销售也频频受阻。

10月以来,该局倾心倾力,为蜀农农业暖心出招,帮助企业度过难关。该局知识产权股负责人先后联系有产业盘活经验的营山蕊锦蜂蜜冰淇淋销售中心致富带头人易仕明,在综合多方考察调研后,提出将柚子与蜂蜜结合,开发新产品,制作冬日暖饮“蜂蜜柚子茶”的建议。为检验此法的可行性,该局还邀请具有食品从业经验的人员对蜀农农业产出的红心柚与蜂蜜进行现场加工制作,并邀请相关专家和企业负责人进行品鉴,结果得到了大家一致认同和肯定。

有了产品,如何经营也是问题。为此,该局又联系了一家具有食品生产资质的企业代为加工,确保产品品质。为打开销路,该局还建议易仕明个转企,让两家企业进行合作,利用流动销售车一并打通线下销售渠道,同时联系电商平台和产业孵化园进行线上销售。“感谢县市场监管局对我们的帮助,我们对今后的发展更有信心了。”企业负责人黄友涛说道。

目前,该项目正在有序推进中。为推动“蜂蜜柚子茶”项目落地见效,该局还成立了工作专班,持续加强对蜀农农业的指导和帮助,切实缓解了企业的经营困境。(黄龙 李永辉)

图片新闻

拓宽致富新“丝”路

近年来,古丝绸之路上的重要驿站广安市武胜县不断发展壮大蚕桑产业,以安泰茧丝绸集团有限公司为龙头,通过“公司+集体+农户”的模式,建成现代化特色蚕桑基地5万余亩,目前已形成了集蚕桑生产、蚕茧收烘、缫丝、织绸、销售、出口、丝绸文化展示为一体的产业链,走出了一条“以桑养人”的致富新“丝”路。

(邱海鹰 摄影报道)



区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

丹棱县

推动食品安全“两个责任”落地落实

本报讯 近期,眉山市丹棱县深入贯彻落实食品安全“两个责任”工作要求,组建工作专班,加强工作调度、业务指导和服务协调,建立健全分层分级包保责任机制,全力推动食品安全“两个责任”落地落实。

强化组织领导,整体谋划推进。丹棱县把落实食品安全“两个责任”机制作为“一把手”工程来抓,将其纳入年度评议考核,印发《建立健全食品安全分层分级精准防控末端发力终端见效工作机制实施方案》《落实食品安全“两个责任”集中攻坚阶段宣传工作的通知》,细化具体落实措施,分层分级推进工作;县委、县政府主要领导带头示范,16名县级领导带头包保,全面推进食品安全“两个责任”工作落实落地;县委常委、县政府常务会专题听取推动食品安全“两个责任”工作情况的报告,对下一步重点工作进行安排部署;县食安办召开落实食品安全“两个责任”工作专题会议4次,各乡镇召开推进会10次,分层分类组织学校食堂、食品生产企业、养老机构食堂等开展《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》宣贯培训6次。

健全工作机制,高位推动落实。该县印发《建立落实食品安全属地管理责任和企业主体责任工作协调机制的通知》,扎实推进工作落实;严格执行“三单一承诺”制度,细化制定各级包保责任、任务和督查三张清单,完善县、乡、村三级包保责任系统,把食品安全属地管理责任层层分解。截至目前,全县已完成食品安全生产经营主体精准分级829家,其中A级3家、B级16家、C级42家、D级768家,统一数据录入,完善企业信息,确保详实有效;全县16名B级领导“三个清单”已经建立,“食品安全与任务承诺书”已签订。

压紧压实责任,保障终端见效。该县印发《关于加强食品生产经营主体责任落实的实施意见》,强化主体责任落实,全县3家A级企业、16家B级企业全部配备食品总监和安全员,建立日管控、周排查、月调度工作机制,全面压实生产者食品安全主体责任;分类分级制定印发《落实食品安全“两个责任”包保工作手册》,开展宣传培训,为快速推进食品安全“包保责任制”工作任务高质量完成奠定了坚实基础。

(本报记者 苏文保)

成都东部新区

开展市域社会治理现代化宣传

本报讯 “市域社会治理现代化工作是什么、做什么、怎么做?”12月8日,成都东部新区石板凳街道在虎山社区开展了以“提升市域社会治理现代化水平,携手共建平安家园”为主题的市域社会治理现代化宣传活动。

“大爷,您看下这个‘防养老诈骗指南’宣传单,这些套路您要警惕……”“阿姨,新修订的《未成年人保护法》,构建了‘家庭、学校、社会、网络、政府、司法’六大保护体系,您看看……”活动中,工作人员通过悬挂横幅、设置市域社会治理现代化应知应会展架、发放宣传单、小册子等方式,就市域社会治理现代化、扫黑除恶、禁毒、反诈骗、网格化服务管理等方面内容开展了宣传。在此基础上,工作人员还向居民面对面讲解了市域社会治理



工作人员向群众发展宣传资料

现代化建设和总体思路,仔细倾听了居民的意见和建议,营造了一个人人知晓、人人参与市域社会治理现代化的氛围。

据悉,本次宣传活动共发放宣传资料500余份,解答群众法律咨询20余人次。让群众更深入地了解了市域社会治理现代化相关工作。“今天的宣传活动通俗易懂,我们对市域社会治理现代化、反诈、扫黑除恶等知识有了更进一步的了解。”虎山社区居民刘翠珍说。

“宣传活动切实增进了群众对市域社会治理现代化工作的认识,为推进市域社会治理现代化,建设平安石板凳奠定了基础。”石板凳街道党工委委员、政法委员、武装部部长邓勇表示,接下来将进一步加大宣传力度,通过组织入户、发放资料、微信群宣传等途径持续开展市域社会治理现代化宣传,在提高群众的知晓率和参与度、推进市域社会治理现代化的基础上,不断提升群众获得感、幸福感和安全感。

(胡智 本报记者 张跃明)

乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

正直镇

宣讲党的二十大精神

本报讯 12月7日,巴中市委宣讲团第五分团成员、市自然资源规划局党组成员、机关党委书记李新泉到正直镇作学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲报告。正直镇党委书记吴东平主持报告会。

会上,李新泉重点围绕“七个深刻把握”,深入系统地为大家讲解了党的二十大精神,并就如何推动党的二十大精神在正直镇落地生根提出了建议。

李新泉强调,要全面落实市委全覆盖学习、多渠道宣传、分众化宣讲、系统化培训、清单式分解、落地性转化、实效化督导、针对性对接的学习宣传贯彻要求,切实把党的二十大精神落实到基层方方面面,为奋力谱写正直高质量发展新篇章贡献力量。宣讲会上,大家专心聆听,

认真记录,纷纷表示报告内容丰富、感染力强,倍受鼓舞、干劲十足,在以后工作中,将深入学习贯彻党的二十大精神,把思想和行动统一到党的二十大精神上来,在全面学习上下功夫、在全面贯彻落实上做实事,以更加奋发的精神面貌投身到为群众服务的工作中去。

吴东平在总结讲话中指出,一要提高认识,精心组织学习;二要深刻领会,广泛组织宣讲;三要以学促干,服务地方发展。全镇党员干部要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,切实把党的二十大精神转化为推动全镇经济社会发展的强大动力。镇党政领导班子成员、机关干部、村(社区)党组织书记、辖区企事业单位负责人参加报告会。(苟玉用)

乔家镇

多措并举助群众安全温暖过冬

本报讯 为切实做好冬季安全生产工作,有效消除事故隐患,近期,广安市岳池县乔家镇多措并举做好群众安全温暖过冬工作。

一是摸清人员底数。按照“不漏一人”的排查原则,该镇组织包片领导、中心组工作人员、各村(社区)干部,走村入户进行逐户、监测户等重点人群,进行逐一走访,仔细了解需求,结合现有政策,针对性抓好群众安全温暖过冬工作。截至目前,该镇共组织排查3次、排查人员150余人次。

二是筑牢安全底线。镇应急办组织工作人员、村(社区)干部对辖区开展“拉网式”消防安全隐患排查大排查,对空巢、独居老人居所,进行重点检查。同时,为做好安全知识宣传,该镇通过

走访入户发放明白纸、张贴安全生产标语、微信群推送安全知识等方式,切实增强群众安全生产意识,保证群众安全过冬。截至目前,该镇共出动人员100余人次,排查并整改隐患10余处,发放宣传明白纸5000余份。

三是强化物资保障。该镇加强应急物资采购资金投入,要求镇供电所、燃气公司对应急物资及时补充、清点维护,确保应急物资充足、性能良好、随时可用;要求各村(社区)积极吸纳辖区青壮年加入村级消防应急队伍,开展演练,增强应急力量;积极采购御寒物资,发放至各村(社区)。截至目前,该镇开展应急业务培训10次、集中维护清点物资5次,增购2万余元应急物资,发放棉被20床、棉衣10件。(刘前)

内江市市中区 “三化”建设工作显成效

本报讯 2021年以来,内江市市中区为“三化”(标准化、便民化、规范化)建设工作做了规划引领,投入大量资金,从优化办公阵地、提升工作人员业务能力、改进工作方式等方面着手,不断提高便民服务质量。近日,省政务服务和公共资源交易服务中心验收评估组来到市中区,对白马镇便民服务中心、牌楼街道庙儿山社区便民服务站等试点进行了抽查验收。

验收评估组从组织领导、信息公开、人员管理、统一规范、线上线

下融合、创新亮点等八个方面对便民服务中心进行了逐项考核评估。最终,市中区顺利通过考核,验收评估组对该区镇村便民服务体系“三化”建设省级试点工作给予了充分肯定。

验收评估组认为,市中区委、区政府高度重视镇村便民服务体系“三化”建设工作,措施得力、成

效显著,真正将便民服务“三化”建设各项指标落到了实处,让老百姓切实得到了实惠。

“三化”工作的意义在于解决群众的急难愁盼和化解基层矛盾,不断提升群众的幸福感和满意度。近两年来,市中区便民服务中心和便民服务站始终坚持以此为目标,精心打造为民服务环境,不断提高服务活动品

质,着力构筑了为民、便民、利民、惠民的服务机制。今年,该区以镇(街道)便民服务中心(站)“三化”建设为抓手,推动“放管服”改革向基层延伸。建立帮办代办队伍,进一步明确进驻镇(街道)便民服务中心(站)事项,各镇(街道)便民服务中心(站)平均进驻已申请服务事项202项、便民服务事项8项,镇级代办事项115项,村(社区)平均代办事项110项。这一份合格的民生成绩单,为2023年该区建成全区域便民服务示范点打下了坚实基础。(杨舟)